

ПОБЕДА НАД ЯПОНИЕЙ

Великая Отечественная война, которую вел Советский народ против фашистской Германии в 1941-1945 была победоносно завершена. Красная Армия спасла мир от фашистского порабощения. Союзнице Германии – милитаристской Японии союзниками по антигитлеровской коалиции было гуманно предложено –

умелому руководству наших командиров: Смирных Л.В., Светецкого Г.Г., Сидорова П.Н., Юдина С.Т. Харамитогский укрепрайон был взят штурмом. Самураи потерпели поражение.

Хотелось бы отметить, что в войне с Японией активно участвовали и смирныховские ветераны – это



капитулировать. Куда там, самураи забыли урок Хасана и Халхингола - 1938-1939 гг., когда они потерпели поражение. В силу этих причин СССР по согласованию с союзниками Англией, Америкой и Китаем объявил войну Японии.

9 августа 1945 года мощная военная группировка в составе трех фронтов, командующие маршал Мерецков К.А., генерал Армии Пуркаев М.А., общее руководство фронтами осуществлял маршал Василевский А.В.. В полном объеме не представляется возможности осветить ход стратегической операции. Они общеизвестны, хваленая квантунская армия была разгромлена. Япония капитулировала 2 сентября 1945 года.

Для жителей смирныховского района, и особенно для молодежи надо знать и помнить. Боевые действия на территории нашего района начались 9 августа 1945 г., их вели соединения 56 корпуса, 79 стрелковой дивизии - командиры Дьяконов и Батуров И.П.. В составе 165 стрелкового полка и других соединений, благодаря

Болотников А.Ф., кстати, единственный из ветеранов имеет награду за боевые действия с японцами – медаль за «Боевые заслуги». Остальные участники Шубин Н.Ф., Гужва И.П., Ковальченко А.И. Сухоруких С.М., Чегаев Н.З., Пурдышев В.Г., Ковальчук М.И. Шавенков В.В. были отмечены командованием.

Хочется порадоваться тому, что ветеранам Сахалинской области понравился наш район, не только обилием памятников, местами боевых действий, но и гостеприимством. Развернулось большое строительство для жителей района - все это заслуга наших руководителей мэра района Н.И. Козинского, председателя Собрания Костикова Н.В. и др.

Идут годы. Вторая мировая война победоносно закончена, но неизменным остается одно - это память о тех, кто отдал свои жизни за наше Отечество.

Меняев А.Н.,
председатель районного
Совета ветеранов.